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МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-

КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

АКТ ПРОВЕРКИ № 519
СОБЛЮДЕНИЯ ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

МО МИРНИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ОРИЧЕВСКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

      г. Киров 
«02» декабря 2015 г.

  (место составления)
Мною, заместителем начальника управления архитектуры и градостроительства, начальником отдела контроля за градостроительной деятельностью муниципальных образований Подуевым Сергеем Александровичем, на основании распоряжения министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области от 22.10.2015 № 23 проведена плановая проверка исполнения законодательства о градостроительной деятельности органами местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области и составлен настоящий акт проверки.

В ходе проверки проверены следующие вопросы градостроительной деятельности муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области:

1. Порядок утверждения и опубликования местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области.

2. Порядок согласования, утверждения и опубликования генерального плана муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области, и внесения в него изменений, утверждённых в 2014 году.

3. Порядок согласования, утверждения и опубликования внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области, утверждённых в 2012 – 2014 годах.
В результате проверки установлено:
1. Порядок утверждения и опубликования местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области (далее – МНГП).
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 8 Градостроительного кодекса РФ (далее – ГрК РФ) утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселения относится к полномочиям органов местного самоуправления поселения.

В соответствии с частью 1 статьи 29.4 ГрК РФ местные нормативы градостроительного проектирования утверждаются представительным органом местного самоуправления.

В соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона от 05.05.2014 № 131-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» нормативы градостроительного проектирования, подготовленные в соответствии с требованиями ГрК РФ, подлежат утверждению в срок до 1 января 2015 года.
В соответствии с частью 8 статьи 29.4 ГрК РФ решением Мирнинской поселковой Думы от 27.02.2015 № 36/5 утверждён порядок подготовки, утверждения МНГП и внесения изменений в них.

Согласно части 6 статьи 29.4 ГрК РФ проект местных нормативов градостроительного проектирования подлежит размещению на официальном сайте органа местного самоуправления в сети «Интернет» не менее чем за два месяца до их утверждения.

В связи с отсутствием на официальном сайте администрации Мирнинского сельского поселения проекта МНГП, проверить соблюдение нормы, установленной частью 6 статьи 24 ГрК РФ не представляется возможным.
Решением Мирнинской поселковой Думы Оричевского района Кировской области от 22.05.2015 № 39/2 утверждены местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области.

В нарушение срока, установленного частью 7 статьи 29.4 ГрК РФ (5 дней со дня утверждения МНГП), МНГП размещены в федеральной государственной информационной системе территориального планирования 02.06.2015, т.е. через 11 дней после их утверждения.

В соответствии с частью 2 статьи 171 Закона Кировской области от 28.09.2006 № 44-ЗО «О регулировании градостроительной деятельности в Кировской области» МНГП направлены в адрес департамента строительства и архитектуры Кировской области.

Вывод:

МНГП утверждены с нарушением срока, установленного частью 1 статьи 3 Федерального закона от 05.05.2014 № 131-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации», размещены во ФГИС ТП с нарушением срока, установленного частью 7 статьи 29.4 ГрК РФ.
2. Порядок согласования, утверждения и опубликования генерального плана муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области, и внесение в него изменений, утвержденных в 2014 году.
2.1. В соответствии с частью 2 статьи 24 ГрК РФ постановлением администрации Мирнинского городского поселения от 23.03.2012 № 75 принято решение о подготовке проекта генерального плана Мирнинского городского поселения Оричевского района.

В соответствии с частью 7 статьи 9 ГрК РФ проект генерального плана муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района размещен в ФГИС ТП 25.09.2013.

В связи с отсутствием случаев, установленных частью 1 статьи 25 ГрК РФ, проект генерального плана, в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, на согласование не направлялся.
Проект генерального плана Мирнинского городского поселения согласован Правительством Кировской области (заключение Правительства Кировской области от 28.12.2013 № 12590-02-06 о согласовании проекта генерального плана).

В связи с отсутствием случаев, установленных частью 3 статьи 25 ГрК РФ, проект генерального плана, в органы местного самоуправления, имеющие общую границу с Мирнинским городским поселением на согласование не направлялся. 

В соответствии со схемой территориального планирования Оричевского муниципального района, утвержденной решением Оричевской районной Думы от 29.06.2012 № 18/2, на территории Мирнинского городского поселения планируется размещение следующих объектов местного значения муниципального района:

лодочные станции;

спортивные комплексы;

автогазозаправочные станции;
межпоселковый газопровод пгт Мирный – с. Пищалье;

сети газоснабжения.

В соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 25 ГрК РФ проект генерального плана подлежит согласованию с органами местного самоуправления муниципального района, в границах которого находится поселение, в случае, если в соответствии с документами территориального планирования муниципального района планируется размещение объектов местного значения муниципального района на территории поселения.

В нарушение указанной нормы проект генерального плана Мирнинского городского поселения в администрацию Оричевского района Кировской области на согласование не направлялся.
В соответствии с частью 8 статьи 28 ГрК РФ срок проведения публичных слушаний с момента оповещения жителей муниципального образования о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования и не может быть менее одного месяца и более трех месяцев.

В соответствии с частью 2 статьи 28 ГрК РФ решением Мирнинской поселковой Думы от 04.10.2013 № 15/6 принято решение о проведении публичных слушаний по проекту генерального плана.

Имеются протоколы публичных слушаний от 14.11.2013 № 46, заключение о результатах публичных слушаний от 18.11.2013 № б/н.
Нарушений сроков проведения публичных слушаний не выявлено.

В нарушение требований, установленных частью 7 статьи 28 ГрК РФ заключение о результатах публичных слушаний по проекту генерального плана на официальном сайте администрации Мирнинского городского поселения не размещено.
В соответствии с частью 13 статьи 24 ГрК РФ решением Мирнинской поселковой Думы от 26.12.2013 № 20/1 генеральный план Мирнинского городского поселения утверждён.

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении генерального плана направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В соответствии с частью 9 статьи 9 ГрК РФ утверждённый генеральный план размещен в ФГИС ТП 14.01.2014.
К решению Мирнинской поселковой Думы от 26.12.2013 № 20/1, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.

2.2. Изменения в генеральный план муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района в 2014 году не вносились.
Вывод:

Выявлены нарушения законодательства о градостроительной деятельности, в части соблюдения процедуры согласования проекта генерального плана поселения с органом местного самоуправления муниципального района, установленной статьёй 25 ГрК РФ.
Выявлены нарушения законодательства о градостроительной деятельности, в части соблюдения процедуры проведения публичных слушаний по проекту генерального плана поселения, в части не размещения заключения о результатах публичных слушаний на официальном сайте администрации Мирнинского городского поселения.
3. Порядок согласования, утверждения и опубликования внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области, утверждённых в 2012 – 2014 годах.

3.1.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято распоряжение администрации Мирнинского городского поселения от 22.12.2011 № 231 «О подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 26.12.2011 № 1/52.
В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 30.12.2011 № 3 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 22.03.2012 № б/н, заключение о результатах публичных слушаний от 23.03.2014 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.
Решением Мирнинской поселковой Думы от 08.06.2012 № 68/2 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

Между администрацией Оричевского муниципального района и администрацией Мирнинского городского поселения Оричевского района заключено соглашение от 25.12.2013 № 176 о передаче осуществления части полномочий, в соответствии с которым полномочия по размещению правил землепользования и застройки Мирнинского городского поселения и внесения в них изменений в федеральной государственной информационной системе территориального планирования переданы администрации Оричевского муниципального района Кировской области.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 08.06.2012 № 68/2, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.2.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 15.03.2012 № 64/1 «О разработке карт градостроительного зонирования по населенным пунктам к Правилам землепользования и застройки территории Мирнинского городского поселения Оричевского муниципального района Кировской области».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 15.03.2012 № 1/59.
В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 21.12.2012 № 343 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 28.02.2013 № 5, заключение о результатах публичных слушаний от 01.03.2013 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.

Решением Мирнинской поселковой Думы от 15.03.2013 № 7/5 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 15.03.2013 № 7/5, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.3.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 15.04.2013 № 80 «О подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 15.04.2013 № 2/15.

В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 14.05.2013 № 115 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 08.08.2013 № 31, заключение о результатах публичных слушаний от 09.08.2013 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.
Решением Мирнинской поселковой Думы от 30.08.2013 № 14/3 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 30.08.2013 № 14/3, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.4.  В нарушение требований, установленных частью 5 статьи 33 ГрК РФ, главой администрации Мирнинского городского поселения решение о подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения не принято.

В нарушение требований, установленных частью 11 статьи 31 ГрК РФ главой Мирнинского городского поселения решение о назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в ПЗЗ не принято.

Публичные слушания по проекту внесения изменений в ПЗЗ не проводились.

Решением Мирнинской поселковой Думы от 04.10.2013 № 15/2 изменения в ПЗЗ утверждены.

Внесение изменений в ПЗЗ были проведены на основании публичных слушаний по документации по планировке территории.

Градостроительным кодексом РФ не предусмотрен упрощенный порядок внесения изменений в ПЗЗ, на основании утвержденной документации по планировке территории, без прохождения процедуры внесения изменений, установленной статьями 28, 31 – 33 ГрК РФ.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 04.10.2013 № 15/2, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.5.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 14.08.2013 № 177 «О подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 15.08.2013 № 2/28.

В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 30.08.2013 № 186 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 14.11.2013 № 45, заключение о результатах публичных слушаний от 18.11.2013 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.
Решением Мирнинской поселковой Думы от 13.12.2013 № 18/4 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 13.12.2013 № 18/4, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.6.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 18.11.2013 № 239 «О подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 20.11.2013 № 2/38.

В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 29.11.2013 № 246 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 13.02.2014 № 4, заключение о результатах публичных слушаний от 14.02.2014 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.

Решением Мирнинской поселковой Думы от 21.02.2014 № 22/2 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 21.02.2014 № 22/2, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
3.7.  В соответствии с частью 5 статьи 33 ГрК РФ, принято распоряжение администрации Мирнинского городского поселения от 13.01.2014 № 16 «О подготовке проекта изменений в Правила землепользования и застройки Мирнинского городского поселения».

Информация об опубликовании сообщения о принятии решения по подготовке проекта внесения изменений в ПЗЗ опубликовано в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Мирнинское городское поселение Оричевского района Кировской области от 20.01.2014 № 2/48.

В соответствии с частью 11 статьи 31 ГрК РФ принято постановление администрации Мирнинского городского поселения от 23.01.2014 № 26 о назначении публичных слушаний.

В соответствии с частью 13 статьи 31 ГрК РФ продолжительность публичных слушаний по проектам внесения изменений в ПЗЗ составляет не менее двух и не более четырех месяцев со дня опубликования такого проекта.

Имеются протокол публичных слушаний от 27.03.2014 № 12, заключение о результатах публичных слушаний от 31.03.2014 № б/н.

Нарушения сроков проведения публичных слушаний не выявлено.
Решением Мирнинской поселковой Думы от 17.04.2014 № 24/3 изменения в ПЗЗ утверждены.

ПЗЗ с утверждёнными в них изменениями размещены на официальном сайте Мирнинского городского поселения в разделе «Официальные документы/Градостроительство».

В соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 8.1 ГрК РФ решение об утверждении изменения в ПЗЗ направлено в орган осуществляющий контроль за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности – департамент строительства и архитектуры Кировской области.

В нарушение требований, установленными статьёй 57.1 ГрК РФ утверждённые изменения в ПЗЗ в ФГИС ТП не размещены.

К решению Мирнинской поселковой Думы от 17.04.2014 № 24/3, находящемуся на хранении в Мирнинской поселковой Думе, приобщены протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний.
Вывод:

Выявлены нарушения процедуры внесения изменений в ПЗЗ, утверждённого решением Мирнинской поселковой Думы от 04.10.2013 № 15/2.

Нарушены требования статьи 57.1 ГрК РФ в части размещения внесения изменений в ПЗЗ в ФГИС ТП.
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