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МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-

КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

АКТ ПРОВЕРКИ № 566
СОБЛЮДЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ПОДОСИНОВСКОГО

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

      г. Киров 
«22» февраля 2017 г.

  (место составления)
Мною, заместителем начальника управления архитектуры и градостроительства, начальником отдела контроля за градостроительной деятельностью муниципальных образований Подуевым Сергеем Александровичем, на основании распоряжения министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области от 09.01.2017 № 1, в присутствии в присутствии заведующего сектором по вопросам градостроительства, главного градостроителя администрации Подосиновского района Микуровой Марии Николаевны, проведена плановая проверка исполнения законодательства о градостроительной деятельности администрации Подосиновского района Кировской области и составлен настоящий акт проверки.

В ходе проверки проверены следующие вопросы градостроительной деятельности администрации Подосиновского муниципального района Кировской области:

1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Подосиновский муниципальный район Кировской области.
3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности.
4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов по градостроительной деятельности за 2014-2016 годы.

5. Проверка размещения в федеральной государственной информационной системе территориального планирования изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования поселений   Подосиновского района.

В результате проверки установлено:
1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.

Решения о подготовке и утверждении документации по планировке территории администрацией Подосиновского района Кировской области в 2014 – 2016 годах не принимались.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Подосиновский муниципальный район Кировской области
Согласно части 1 статьи 57 ГрК РФ ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности отнесено к полномочиям органа местного самоуправления муниципального района.

Пунктом 15 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131‑ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, отнесено к вопросам местного значения.

Пунктом 3.13 положения о секторе по вопросам градостроительства администрации Подосиновского района, утвержденного постановлением администрации Подосиновского района от 12.01.2017 № 06 ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности является функцией сектора.

В соответствии с пунктом 2.6 должностной инструкции заведующего сектором по вопросам градостроительства, главного градостроителя администрации района, утверждённой главой Подосиновского района 12.01.2017 обязанность по ведению ИС ОГД возложена на заведующего сектором.

В нарушение требований приказа Минрегиона России от 30.08.2007 № 86 «Об утверждении Порядка инвентаризации и передачи в информационные системы обеспечения градостроительной деятельности органов местного самоуправления сведений о документах и материалах развития территорий и иных необходимых для градостроительной деятельности сведений, содержащихся в документах, принятых органами государственной власти или органами местного самоуправления» не проведена инвентаризация документов, подлежащая размещению в ИС ОГД муниципального района.
В нарушение требований Положения о порядке ведения книг, входящих в состав ИС ОГД, и порядке присвоения регистрационных и идентификационных номеров, утверждённого приказом Минрегиона России от 30.08.2007 № 85 «Об утверждении документов по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности» заведены, но не ведутся:
реестр книг ИС ОГД;

книга учёта сведений ИС ОГД;

книга предоставления сведений ИС ОГД;

книга регистрации документов разделов ИС ОГД;

книга хранения документов;

книга учёта заявок.

В АИС ОГД не загружены правила землепользования и застройки поселений Подосиновского района. Занесение в АИС ОГД градостроительных планов земельных участков не осуществляется с 2014 года, разрешений на строительство объектов капитального строительства и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства – с 2013 года.
В АИС ОГД не занесены схема территориального планирования Подосиновского района, генеральные планы поселений, иные документы, перечень которых установлен частью 4 статьи 56 ГрК РФ. 

Дела о застроенных и подлежащих застройке земельных участках, состав которых установлен частью 5 статьи 56 ГрК РФ не ведутся.
Вывод:
Информационная система обеспечения градостроительной деятельности Подосиновского муниципального района ведётся не в полном объёме.
3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности

3.1. Между администрацией Подосиновского района и поселениями Подосиновского района заключены соглашения о передаче отдельных полномочий, в соответствии с которыми полномочия по выдаче градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства переданы администрации Подосиновского района.

Пунктами 3.3, 3.4, 3.5, 3.6 положения о секторе по вопросам градостроительства администрации Подосиновского района, утвержденного постановлением администрации Подосиновского района от 12.01.2017 № 06, подготовка и выдача градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, разработка административных регламентов предоставления муниципальных услуг является функциями сектора.

В соответствии с пунктами 2.4.1, 2.4.2, 2.4.3, 2.4.4 должностной инструкции заведующего сектором по вопросам градостроительства, главного градостроителя администрации района, утверждённой главой Подосиновского района 12.01.2017 обязанность по подготовке и выдачи градостроительных планов земельных участков,  разрешений на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, разработку административных регламентов предоставления муниципальных услуг возложена на заведующего сектором.

В положении о секторе и должностных инструкциях специалистов сектора по вопросам градостроительства, не предусмотрены функции:

по внесению изменений в разрешение на строительство объектов капитального строительства;

по продлению срока действия разрешение на строительство объектов капитального строительства.

Постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 27.11.2013 № 297 (в ред. постановления администрации Подосиновского района от 20.06.2016 № 145) утверждён реестр муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления муниципального образования Подосиновский муниципальный район Кировской области, в который включены следующие муниципальные услуги в сфере градостроительной деятельности:
выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования;
выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории муниципального образования;
выдача градостроительного плана земельного участка;
выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Подосиновского муниципального района;

продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района;

выдача разрешений на условно разрешенный вид использования;

выдача разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на территории Подосиновского района;

принятие решения о разработке документации по планировке территории в границах Подосиновского муниципального района.

3.2. Административные регламенты предоставления муниципальных услуг утверждены:

предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, расположенного на территории Подосиновского района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.01.2016 № 07;

предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории Подосиновского, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 321;

предоставление градостроительного плана земельного участка на территории Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 320;

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 319;

продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 318;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 317;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 19.10.2015 № 316;

выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Подосиновского муниципального района, постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 12.11.2015 № 358.

Утверждённые административные регламенты размещены на официальном сайте Подосиновского района Кировской области (http://www.municipal.kirovreg.ru/podosinovsky/useful/usluga/cektorgrad/) в разделе «Муниципальные услуги/Сектор по вопросам градостроительства».

В соответствии с частью 9 статьи 39 ГрК РФ решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка принимается главой местной администрации, т.е. является полномочием поселения.

В соответствии с частью 6 статьи 40 ГрК РФ решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства принимается главой местной администрации, т.е. является полномочием поселения.

В нарушение вышеуказанных норм администрацией Подосиновского района постановлениями администрации Подосиновского района от 19.01.2016 № 07 и от 19.10.2015 № 321 утверждены административные регламенты вышеуказанных услуг.
3.3. Администрацией Подосиновского муниципального района на сайте (http://www.municipal.kirovreg.ru/podosinovsky/useful/usluga/proekt/) размещены проекты административных регламентов предоставления муниципальных услуг в сфере градостроительной деятельности:

предоставление градостроительного плана земельного участка на территории Подосиновского муниципального района;

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района;

продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории Подосиновского муниципального района;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории Подосиновского муниципального района.
Ориентировочная дата утверждения административных регламентов – февраль 2017 года.

3.4. Структура административных регламентов соответствует требованиям установленным частью 2 статьи 12 Федерального закона от 27.07.2010 № 210‑ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
3.5. При проверке проектов административных регламентов, указанных в пункте 3.3 настоящего акта проверки, а также административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Подосиновского муниципального района», утвержденного постановлением администрации Подосиновского района Кировской области от 12.11.2015 № 358 нарушений законодательства о градостроительной деятельности не выявлено.

Вывод:

Административные регламенты предоставления муниципальных услуг «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, расположенного на территории Подосиновского района» и «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории Подосиновского района», утвержденные постановлениями администрацией Подосиновского района от 19.01.2016 № 07 и от 19.10.2015 № 321 соответственно, приняты с превышением полномочий.

4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов по градостроительной деятельности за 2014-2016 годы

4.1. Порядок подготовки и выдачи градостроительных планов земельных участков (далее – ГПЗУ).

За период 2014 – 2016 годы администрацией подготовлено и выдано 143 ГПЗУ, в том числе в 2014 году – 46, в 2015 году – 52, в 2016 году – 45.
Ведётся журнал регистрации и выдачи градостроительных планов земельных участков.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных ГПЗУ.

Нарушений сроков подготовки и выдачи ГПЗУ (30 дней), установленных статьёй 47 ГрК РФ, не выявлено.
Подготовленные до 01.08.2016 и выданные ГПЗУ соответствуют форме, утверждённой приказом Минрегиона России от 10.05.2011 № 207 «Об утверждении формы градостроительного плана земельного участка». Подготовленные со 02.08.2016 и выданные ГПЗУ соответствуют форме, утвержденной приказом Минстроя России от 06.06.2016 № 400/пр.

Выявлены следующие нарушения законодательства о градостроительной деятельности при подготовке градостроительных планов земельных участков:

1. Один градостроительный план земельного участка оформляется на два земельных участка (ГПЗУ № RU43527102-36 от 01.10.2014);

2. Градостроительные планы земельных участков оформляются на земельные участки, границы которых не установлены в установленном законом порядке (ГПЗУ № RU43527102-36 от 01.10.2014, № RU43527102-37 от 07.10.2014, № RU 43527102-42 от 16.11.2015).

3. Существующие здания, строения и сооружения, находящиеся в границах земельного участка, не учитываются при определении мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, что ограничивает застройщика в реализации своих прав по реконструкции таких зданий (ГПЗУ № RU43527102-05 от 27.01.2016, № RU43527101-31 от 1409.2016).

4. Чертеж градостроительного плана земельного участка выполняется с нарушением Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утвержденной приказом Минрегиона России от 11.08.2006 № 93, а именно чертежи выполняются не в масштабе (ГПЗУ № RU43527102-36 от 01.10.2014, № RU43527102-37 от 07.10.2014, № RU43527102-05 от 27.01.2016), не обозначаются углы поворотных точек земельного участка с координатами их границ ГПЗУ № RU43527102-36 от 01.10.2014, № RU43527102-37 от 07.10.2014, № RU43527101-42 от 16.11.2015, № RU43527102-42 от 16.11.2015, № RU43527102-05 от 27.01.2016), охранные зоны обозначаются не в соответствии с установленной Инструкцией (ГПЗУ № RU43527102-42 от 16.11.2015), указываются минимальные отступы от границ земельного участка для разных степеней огнестойкости зданий, при этом в градостроительных регламентах территориальных зон ПЗЗ, такие отступы не установлены.
5. Места допустимого размещения зданий, строений, сооружений указываются не на топооснове, а на втором отдельном схематическом чертеже (ГПЗУ № RU43527102-37 от 07.10.2014)
4.2. Порядок подготовки и выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства.
За период 2014 – 2016 годы администрацией подготовлено и выдано 175 разрешений на строительство, в том числе в 2014 году – 56, в 2015 году – 68, в 2016 году – 51.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на строительство.

Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений на строительство (10 дней), установленных частью 11 статьи 51 ГрК РФ, не выявлено.

Подготовленные и выданные разрешения на строительство соответствуют форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», действующего до 16.05.2015 года и форме, утвержденной приказом Минстроя России от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», действующего с 16.05.2016.

Перечень документов, на основании которых выдаётся разрешение на строительство установлен частью 7 статьи 51 ГрК РФ.

В нарушение установленного требования, некоторые разрешения на строительство выданы без предоставления застройщиком схемы планировочной организации земельного участка, необходимость предоставления которой установлена подпунктом «б» пункта 3 части 7 статьи 51 ГрК РФ (разрешение на строительство от 21.04.2015 № RU43527102-28, от 19.07.2016 № 43-101-31-2016, от 27.09.2016 № 43-103-41-2016).
В соответствии с формой разрешения на строительство номер разрешения имеет вид:

А - номер субъекта Российской Федерации, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства (двухзначный).

Б - регистрационный номер, присвоенный муниципальному образованию, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства. В случае, если объект расположен на территории двух и более муниципальных образований, указывается номер "000";

В - порядковый номер разрешения на строительство, присвоенный органом, осуществляющим выдачу разрешения на строительство;

Г - год выдачи разрешения на строительство (полностью).

В нарушение указанной нормы, вторая часть номера разрешения указывается в сокращенном формате, вместо RU43527102, указывается 102 (разрешение строительство от 19.07.2016 № 43-102-31-2016, от 27.09.2016 № 43-101-41-2016).

В разрешении на строительство неверно указывается основание устанавливаемого срока действия разрешения на строительство. Вместо ссылки на раздел проектной документации, указывается ссылка на Градостроительный кодекс РФ (разрешение на строительство от 19.07.2016 № 43-101-31-2016, от 27.09.2016 № 43-103-41-2016).

В целях выдачи разрешения на строительство подготавливается постановление администрации Подосиновского района о выдаче разрешения на строительство (например: постановления администрации Подосиновского района от 21.04.2015 № 118, от 19.07.2016 № 186, от 27.09.2016 № 263). Подготовка такого муниципального правового акта не предусмотрена ГрК РФ.

4.3. Порядок подготовки и выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

За период 2014 – 2016 годы администрацией подготовлены и выданы 95 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе в 2014 году – 27, в 2014 году – 43, в 2016 году – 25.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений (10 дней), установленных частью 5 статьи 55 ГрК РФ, не выявлено.

Подготовленные и выданные разрешения на ввод объектов в эксплуатацию соответствуют форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», действующего до 16.05.2015 и форме, утвержденной приказом Минстроя России от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», действующего с 16.05.2015.
Нарушений при подготовке и выдаче разрешений на ввод в эксплуатацию не выявлено.

Разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства выдаются на основании документов, перечень которых установлен частью 3 статьи 55 ГрК РФ.

В разрешениях на ввод не указывается на какой тип объекта выдаётся разрешение (построенный, реконструированный, линейный и т.п.) (разрешение на ввод в эксплуатацию от 12.09.2016 № 43-101-16-2016, от 02.11.2015 № 43-102-33-2015).

В соответствии с формой разрешения на ввод в эксплуатацию номер разрешения имеет вид:

А - номер субъекта Российской Федерации, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства (двухзначный).

Б - регистрационный номер, присвоенный муниципальному образованию, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства. В случае, если объект расположен на территории двух и более муниципальных образований, указывается номер "000";

В - порядковый номер разрешения на строительство, присвоенный органом, осуществляющим выдачу разрешения на строительство;

Г - год выдачи разрешения на строительство (полностью).

В нарушение указанной нормы, вторая часть номера разрешения указывается в сокращенном формате, вместо RU43527102, указывается 102 (разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 02.11.2015 № 43-102-33-2015, от 12.09.2016 № 43-101-16-2016, от 10.11.2016 № 43-103-20-2016).

В целях выдачи разрешения на ввод в эксплуатацию подготавливается постановление администрации Подосиновского района о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию (например: постановление администрации Подосиновского района от 02.11.2015 № 338, от 12.09.2016 № 241, от 10.11.2016 № 303). Подготовка такого муниципального правового акта не предусмотрена ГрК РФ.

Вывод:

Выявлены нарушения требований, установленных статьями 46, 51, 55 ГрК РФ при подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, Инструкцией и приказом Минстроя России от 19.02.2015 № 117/пр.
5. Проверка размещения в федеральной государственной информационной системе территориального планирования изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования (далее – ФГИС ТП) поселений Подосиновского района

Между администрацией Подосиновского района и администрациями городских поселений Подосиновского района 01.01.2014 заключены соглашения о передаче отдельных полномочий, в соответствии с которым полномочия по размещению изменений в правилах землепользования и застройки Кировской области в ФГИС ТП переданы администрации Подосиновского района.

В нарушение указанных соглашений в ФГИС ТП не размещены:

изменения в Правила землепользования и застройки Подосиновского городского поселения, утвержденные решениями Подосиновской поселковой Думы от 10.04.2014 № 25/12, от 29.04.2015 № 39/66, от 02.12.2015 № 47/98, от 20.02.2016 № 50/111;

изменения в Правила землепользования и застройки Пинюгского городского поселения, утвержденные решением Пинюгской поселковой Думы от 05.04.2016 № 41/09.

Заместитель начальника управления

архитектуры и градостроительства,

начальник отдела контроля

за градостроительной деятельностью

муниципальных образований
С.А. Подуев

С актом проверки ознакомлен

(должность, Ф.И.О., подпись руководителя органа местного самоуправления)
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