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МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

АКТ ПРОВЕРКИ № 576
СОБЛЮДЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ФАЛЕНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

      г. Киров 
«21» февраля 2018 г.

  (место составления)
Мною, заместителем начальника управления архитектуры и градостроительства, начальником отдела контроля за градостроительной деятельностью муниципальных образований Подуевым Сергеем Александровичем, на основании распоряжения министерства строительства Кировской области от 18.01.2018 № 5, в присутствии главного специалиста по строительству и архитектуре администрации Фаленского района Никоновой Дины Вениаминовны, проведена плановая проверка исполнения законодательства о градостроительной деятельности администрацией Фаленского района Кировской области и составлен настоящий акт проверки.

В ходе проверки проверены следующие вопросы градостроительной деятельности администрации Фаленского муниципального района Кировской области:

1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области.
3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности.
4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов по градостроительной деятельности за 2015-2017 годы.

В результате проверки установлено:
1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.

Решения о подготовке и утверждении документации по планировке территории администрацией Фаленского района Кировской области в 2015 – 2017 годах не принимались.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области
Согласно части 1 статьи 57 ГрК РФ ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности отнесено к полномочиям органа местного самоуправления муниципального района.

Пунктом 15 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131‑ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, отнесено к вопросам местного значения.

В соответствии с распоряжением администрации Фаленского района Кировской области от 24.12.2013 № 176 «О назначении ответственного лица» ответственным лицом за ведение автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального образования Фаленского района Кировской области возложено на главного специалиста по строительству и архитектуре администрации Фаленского района 

Автоматизированная информационная система обеспечения градостроительной деятельности Фаленского района Кировской области отсутствует.

В нарушение требований приказа Минрегиона России от 30.08.2007 № 86 «Об утверждении Порядка инвентаризации и передачи в информационные системы обеспечения градостроительной деятельности органов местного самоуправления сведений о документах и материалах развития территорий и иных необходимых для градостроительной деятельности сведений, содержащихся в документах, принятых органами государственной власти или органами местного самоуправления» не проведена инвентаризация документов, подлежащая размещению в ИС ОГД муниципального района.
В нарушение требований Положения о порядке ведения книг, входящих в состав ИС ОГД, и порядке присвоения регистрационных и идентификационных номеров, утверждённого приказом Минрегиона России от 30.08.2007 № 85 «Об утверждении документов по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности» не заведены:
реестр книг ИС ОГД;

книга учёта сведений ИС ОГД;

книга предоставления сведений ИС ОГД;

книга регистрации документов разделов ИС ОГД;

книга хранения документов;

книга учёта заявок.

Дела о застроенных и подлежащих застройке земельных участках, состав которых установлен частью 5 статьи 56 ГрК РФ ведутся, но не в составе ИС ОГД.
В АИС ОГД не занесены схема территориального планирования Фаленского района, генеральные планы поселений, правила землепользования и застройки поселений, иные документы, перечень которых установлен частью 4 статьи 56 ГрК РФ. 
Вывод:
Не исполняются требования законодательства по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.
3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности

3.1. Между администрацией Фаленского района и поселениями Фаленского района заключены соглашения о передаче отдельных полномочий по вопросам градостроительной деятельности, в соответствии с которыми полномочия по выдаче градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства переданы администрации Фаленского района.

В соответствии с пунктом 3.4 должностной инструкции главного специалиста по строительству и архитектуре администрации района, утверждённой главой администрации района 30.01.2013, в должностные обязанности входит «подготовка документов для выдачи разрешений и ввод в эксплуатацию объектов строительства, реконструкции». Изложение данного пункта является некорректным.
Необходимо внесение изменений в должностную инструкцию в части уточнения наименования документов, подготовку которых осуществляет главный специалист по строительству и архитектуре.

В должностной инструкции главного специалиста по строительству и архитектуре, не предусмотрены обязанности:
по подготовке градостроительных планов земельных участков;

по внесению изменений в разрешения на строительство объектов капитального строительства;

по продлению срока действия разрешений на строительство объектов капитального строительства.
Необходимо внесение изменений в должностную инструкцию в части дополнения обязанностями:

по подготовке градостроительных планов земельных участков;

по внесению изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства;

по продлению срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства.
В соответствии с распоряжением администрации Фаленского района Кировской области от 20.03.2015 № 37 «О передаче полномочий» полномочия по выдаче (подписанию) разрешительных документов на строительство, на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства переданы главному специалисту по строительству и архитектуре.

В указанном распоряжении не указан конкретный перечень документов, которые обязан выдавать главный специалист.

Необходимо внесение изменений в распоряжение в части указания конкретного перечня документов, выдача (подписание) которых возложена на главного специалиста по строительству и архитектуре.
3.2. В администрации Фаленского муниципального района отсутствует нормативный правовой акт, которым утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области.

Администрацией Фаленского района должен быть утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области, содержащий полный перечень муниципальных услуг, в том числе муниципальные услуги, в сфере градостроительной деятельности:
принятие решения о разработке документации по планировке территории в границах Фаленского муниципального района;
предоставление градостроительного плана земельного участка на территории муниципального образования;

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования;
продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории муниципального образования;
выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования.
3.3. Административные регламенты предоставления муниципальных услуг утверждены:

предоставление градостроительного плана земельного участка на территории муниципального образования, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 17.03.2017 № 108;

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 30.12.2014 № 850;

продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Фаленского района, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 14.08.2015 № 438;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 14.08.2015 № 439;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории муниципального образования, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 30.10.2014 № 854;

выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования, постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 30.12.2014 № 852.

Утверждённые административные регламенты размещены на официальном сайте Фаленского района (http://www.falenki-adm.ru/documents/311.html) в разделе «Документы/Муниципальные услуги.Регламенты/Архитектура и строительство/Утвержденные».

Администрацией Фаленского района не утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги по принятию решения о разработке документации по планировке территории в границах Фаленского муниципального района.
3.4. Структура утвержденных административных регламентов соответствует требованиям установленным частью 2 статьи 12 Федерального закона от 27.07.2010 № 210‑ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
3.5. При проверке административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление градостроительного плана земельного участка на территории муниципального образования», утвержденного постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 17.03.2017 № 108, выявлены следующие нарушения:

В соответствии с частью 5 статьи 57.3 ГрК РФ, в целях получения градостроительного плана земельного участка правообладатель земельного участка обращается с заявлением в орган местного самоуправления по месту нахождения земельного участка.
В нарушение указанной нормы пунктом 2.6 административного регламента предусмотрено предоставление застройщиком:

документа, удостоверяющего личность физического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо его копии, заверенной в установленном законодательством порядке;

копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица, либо его копии, заверенной в установленном законодательством порядке.
Вывод:

1. Должностная инструкция главного специалиста по строительству и архитектуре не содержит конкретного перечня документов, подготавливаемых главным специалистом по строительству и архитектуре.

2. Распоряжение администрации Фаленского района Кировской области от 20.03.2015 № 37 «О передаче полномочий» не содержит конкретного перечня документов, полномочия по выдаче (подписанию) которых возложены на главного специалиста по строительству и архитектуре.

3. Отсутствует перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области, а также нормативный правовой акт об его утверждении.

4. Отсутствует административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по принятию решения о разработке документации по планировке территории в границах Фаленского муниципального района, а также нормативный правовой акт об ее утверждении.

5. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление градостроительного плана земельного участка на территории муниципального образования», утвержденный постановлением администрации Фаленского района Кировской области от 17.03.2017 № 108, не соответствует требованиям законодательства Российской Федерации.
4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов по градостроительной деятельности за 2015-2017 годы

4.1. Порядок подготовки и выдачи градостроительных планов земельных участков (далее – ГПЗУ).

За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлено и выдано 74 ГПЗУ, в том числе в 2015 году – 38, в 2016 году – 19, в 2017 году –17.
Ведётся журнал регистрации и выдачи градостроительных планов земельных участков.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных ГПЗУ.

Нарушений сроков подготовки и выдачи ГПЗУ (до 01.07.2017 – 30 календарных дней, с 01.07.2017 – 20 рабочих дней), установленных статьями 44 и 57.3 ГрК РФ соответственно, не выявлено.
Выданные до 01.08.2016 ГПЗУ подготовлены по форме, утверждённой приказом Минрегиона России от 10.05.2011 № 207 «Об утверждении формы градостроительного плана земельного участка».  Выданные ГПЗУ со 02.08.2016 подготовлены по форме, утвержденной приказом Минстроя России от 06.06.2016 № 400/пр. Выданные ГПЗУ с 01.07.2017 подготовлены по форме, утвержденной приказом Минстроя России от 25.04.2017 № 741/пр.

Выявлены следующие нарушения законодательства о градостроительной деятельности при подготовке градостроительных планов земельных участков:

1. Подготовка ГПЗУ осуществляется главным специалистом по строительству и архитектуре, при этом должностной инструкцией такие обязанности не установлены (ГПЗУ № RU43536101-40, утвержденный постановлением администрации Фаленского района от 15.05.2015 № 256, № RU4353101-080, № RU43536101-49, № RU43536101-58).

2. Чертеж градостроительного плана земельного участка выполняется с нарушением Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утвержденной приказом Минрегиона России от 11.08.2006 № 93, а именно:

чертеж оформляется не на топографической основе (ГПЗУ № RU43536101-080);
не нанесены границы земельного участка (ГПЗУ № RU43536101-40, № RU43536101-49, № RU43536101-58);

не обозначаются углы поворотных точек земельного участка с координатами их границ (ГПЗУ № RU43536101-40, № RU43536101-080, № RU43536101-49, № RU43536101-58). При отсутствии координат углов поворотных точек, такая информация должна быть отражена в примечании к чертежу ГГПЗУ;

не указываются минимальные отступы от границ земельного участка установленные в градостроительных регламентах территориальных зон ПЗЗ (ГПЗУ № RU43536101-40, № RU43536101-58);

в нарушение установленных в правилах землепользования и застройки Фаленского городского поселения минимальных отступов от границ земельного участка 3 м, на чертеже место допустимого размещения объекта капитального строительства установлено на расстоянии 5 метров от границ земельного участка (ГПЗУ № RU43536101-080);
место допустимого размещения зданий, строений, сооружений обозначено с нарушением предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства конкретной территориальной зоны (ГПЗУ № RU43536101-40, ГПЗУ № RU43536101-049);
не содержит место допустимого размещения объекта капитального строительства (ГПЗУ № RU43536101-58).

3. Существующие здания, строения и сооружения, находящиеся в границах земельного участка, не учитываются при определении мест допустимого размещения объекта капитального строительства, что ограничивает застройщика в реализации своих прав по реконструкции таких зданий (ГПЗУ № RU43536101-40).

4.2. Порядок подготовки и выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства.
За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлено и выдано 69 разрешений на строительство, в том числе в 2015 году – 39, в 2016 году – 17, в 2017 году –13.
Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на строительство.
Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений на строительство (до 31.12.2016 – 10 календарных дней, с 01.01.2017 – 7 рабочих дней), установленных частью 11 статьи 51 ГрК РФ, не выявлено.

Выданные до 16.05.2015 разрешения на строительство подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Выданные после 16.05.2015 разрешения на строительство подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Перечень документов, на основании которых выдаётся разрешение на строительство установлен частью 7 статьи 51 ГрК РФ.

В нарушение установленного требования, некоторые разрешения на строительство выданы без предоставления застройщиком проекта организации строительства, входящего в состав материалов, содержащихся в проектной документации, необходимость предоставления которого установлена подпунктом «е» пункта 3 части 7 статьи 51 ГрК РФ (разрешение на строительство от 30.06.2015 № RU43536101-234, от 15.11.2016 № RU43536305-261).
В соответствии с формой разрешения на строительство номер разрешения имеет вид:

А – номер субъекта Российской Федерации, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства (двухзначный).

Б – регистрационный номер, присвоенный муниципальному образованию, на территории которого планируется к строительству (реконструкции) объект капитального строительства. В случае, если объект расположен на территории двух и более муниципальных образований, указывается номер «000»;

В – порядковый номер разрешения на строительство, присвоенный органом, осуществляющим выдачу разрешения на строительство;

Г – год выдачи разрешения на строительство (полностью).

В нарушение указанной нормы, номер разрешения указывается в сокращенном формате, вместо № 43-RU43536305-234-2016, указывается № RU43536101-234, вместо № 43-RU43536305-261-2016, указывается № RU43536305-261.

В разрешении на строительство неверно указывается основание устанавливаемого срока действия разрешения на строительство. Вместо ссылки на раздел проектной документации, указывается ссылка на договор аренды земельного участка, либо на выписку из ЕГРП на земельный участок (разрешение на строительство от 30.06.2015 № RU43536101-234, от 15.11.2016 № RU43536305-261).
4.3. Порядок подготовки и выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлены и выданы 54 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе в 2015 году – 31, в 2016 году – 14, в 2017 году – 9.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений (до 31.12.2016 – 10 календарных дней, с 01.01.2017 – 7 рабочих дней), установленных частью 5 статьи 55 ГрК РФ, не выявлено.

Выданные до 16.05.2015 разрешения на ввод в эксплуатацию подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Выданные после 16.05.2015 разрешения на ввод в эксплуатацию подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства выдаются на основании документов, перечень которых установлен частью 3 статьи 55 ГрК РФ.

В нарушение установленного требования, некоторые разрешения на ввод в эксплуатацию выданы без предоставления застройщиком документа, подтверждающего соответствие параметров построенного, реконструированного объекта капитального строительства проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, и подписанный лицом, осуществляющим строительство и документов, подтверждающих соответствие построенного, реконструированного объекта капитального строительства техническим условиям и подписанные представителями организаций, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения необходимость предоставления которых установлена пунктами 6 и 7 части 3 статьи 515 ГрК РФ,  (разрешение на ввод в эксплуатацию от 05.02.2016 № RU43536304-114-2016, от 21.08.2017 № RU43536101-134-2017).

В соответствии с формой разрешения на ввод объекта в эксплуатацию номер разрешения имеет вид:

А – номер субъекта Российской Федерации, на территории которого построен (реконструирован) объект капитального строительства (двухзначный).

Б – регистрационный номер, присвоенный муниципальному образованию, на территории которого построен (реконструирован) объект. В случае, если объект расположен на территории двух и более муниципальных образований, указывается номер «000»;

В – порядковый номер разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, присвоенный органом, осуществляющим выдачу разрешения на строительство;

Г – год выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию (полностью).

В нарушение указанной нормы, номер разрешения указывается в сокращенном формате, вместо № 43-RU43536304-114-2016, указывается № RU43536304-114-2016, вместо № 43-RU43536101-134-2017, указывается № RU43536101-134-2017.
Вывод:

1. Градостроительные планы земельных участков выдаются главным специалистом по строительству и архитектуре администрации Фаленского района с превышением полномочий.

2. Градостроительные планы земельных участков, разрешения на строительство объектов капитального строительства, разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства выдаются с нарушениями требований законодательства, установленных статьями 51, 55, 57.3 ГрК РФ, Инструкцией и приказом Минстроя России от 19.02.2015 № 117/пр.
5. Исполнение переданных администрациями всех 7-ти поселений, расположенных в границах Фаленского муниципального района, полномочий в области градостроительной деятельности возложено на главного специалиста по строительству и архитектуре администрации Фаленского района. 

Разделом 3 должностной инструкции предусмотрено, что помимо функций в сфере строительства и архитектуры главный специалист по строительству и архитектуре осуществляет следующие, не имеющие взаимосвязи с ними функциональные обязанности:

участвует в работе комиссий по выделению земельных участков для строительства на территории Фаленского района (пункт 3.3 инструкции);
обеспечивает подготовку документов и участвует в работе межведомственной комиссии администрации Фаленского района по вопросам перепланировки жилых помещений, перевода жилых (нежилых) помещений в нежилые (жилые) помещения на территории Фаленского района (пункт 3.5 инструкции);

осуществляет выдачу на топографо-геодезические и изыскательское работы на территории Фаленского района, участвует в приемке выполненных топографо-геодезических, картографических, изыскательских и других работ (пункт 3.12 инструкции);

участвует в работе комиссий по проведению торгов для продажи объектов недвижимости (пункт 3.13 инструкции).
Вывод:
В администрации муниципального района отсутствует структурное подразделение ответственное за градостроительную деятельность. Объем (трудовая нагрузка) возложенных полномочий на главного специалиста по строительству и архитектуре могли стать причиной некачественного исполнения полномочий в сфере градостроительной деятельности.
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