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МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-

КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРЕДПИСАНИЕ № 577
ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫЯВЛЕННЫХ
В ХОДЕ ПРОВЕРКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
«07» декабря 2015 г.

Выдано главе администрации муниципального образования Федяковское 
(должность,
сельское поселение Кирово-Чепецкого района Кировской области
Арафайлову Валентину Николаевичу
Ф.И.О.  руководителя органа местного самоуправления)
в соответствии со статьями 6.1, 8.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области, утвержденным постановлением Правительства Кировской области от 28.07.2015  № 51/417, Административным регламентом департамента строительства и архитектуры Кировской области по исполнению государственной функции контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности на территории Кировской области утвержденных приказом департамента строительства и архитектуры Кировской области от 21.12.2012 № 469 по результатам проведения плановой проверки указанным в акте проверки № 514 от 26.11.2015 года предписываю:
 (меры по устранению нарушений законодательства о градостроительной деятельности с указанием сроков их выполнения)
1. Внести изменения в реестр муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципального образования Федяковское сельское поселение Кирово-Чепецкого района, утверждённый постановлением администрации Федяковского сельского поселения от 11.01.2013 № 15, в части включения в него следующих муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Федяковского сельского поселения:

предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства;

предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка;

присвоение адреса объекту адресации, расположенному на территории муниципального образования, или аннулировании его адреса.

2. Разместить на официальном сайте администрации Федяковского сельского поселения Кирово-Чепецкого района Кировской области (http://43федяково.рф/) утверждённые административные регламенты в сфере градостроительной деятельности:

предоставление разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории муниципального образования;
предоставление разрешений на условно разрешённый вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенного на территории муниципального образования;

присвоение адреса объекту адресации, расположенному на территории муниципального образования Федяковское сельское поселение, или аннулировании его адреса.

О выполнении предписания необходимо в срок до 01.02.2016 письменно уведомить министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области по адресу: ул. Карла Либкнехта, 69, г. Киров, 610019.
За невыполнение в срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), юридические и должностные лица несут административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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