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Проверка ООО «Тектон»
На основании распоряжения министерства строительства Кировской области с 20.10.2017 по 17.11.2017 проведена проверка  ООО «Тектон», застройщика многоквартирных жилых домов со встроенными помещениями общественного назначения (1, 2 очередь), расположенных по адресу: г. Киров, пер. Березниковский д.38, д.40 на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости.
Данной проверкой установлено нецелевое расходование денежных средств участников долевого строительства дома № 38, пер. Березниковский г. Кирова в размере 23,410 млн. рублей, направленных на иные цели. Также выявлены недостоверные сведения ежеквартальной отчетности деятельности застройщика, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства и информирование не всех участников строительства многоквартирного дома № 38 пер. Березниковский (1 очередь) г. Кирова.
В отношении должностного лица ООО «Тектон» возбуждено административное производство по части  3 статьи 14.28 КоАП РФ. 
Для устранения выявленных нарушений ООО «Тектон» выдано предписание, в части информирования граждан, участников долевого строительства по  переносу срока передачи объектов долевого строительства  многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Киров, пер. Березниковский д.38 (1 очередь) и предоставления достоверных сведений по задолженности участников долевого строительства проверяемых объектов недвижимости.  
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