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проектов программ профилактики рисков
причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям 
на 2023 год

12.12.2022                                                                                                    г. Киров

Государственной инспекцией строительного надзора Кировской 
(далее – инспекция) завершено общественное обсуждение проектов: 
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома;
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Кировской области;
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении регионального государственного строительного надзора (далее – проекты программ профилактики).
В целях общественного обсуждения проекты программ профилактики размещались в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте инспекции с указанием способов подачи предложений для внесения в указанные программы профилактики по адресу электронной почты isn272777@yandex.ru, а также по почтовому адресу: 610020, г. Киров, ул. Дерендяева, д. 23..
В период общественного обсуждения по проектам программ профилактики предложения и замечания в адрес инспекции не поступили.
Проекты программ профилактики направлялись в Общественный совет при государственной инспекции строительного надзора Кировской области,  в целях его обсуждения, и большинством голосов поддержаны на заочном заседании указанного совета 12 декабря 2022 года.
