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МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

АКТ ПРОВЕРКИ № 578
СОБЛЮДЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ МУРАШИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

      г. Киров 
«30» марта 2018 г.

  (место составления)
Мною, главным специалистом-экспертом отдела контроля 
за градостроительной деятельностью муниципальных образований управления архитектуры и градостроительства министерства строительства Кировской области Черезовой Ларисой Андреевной, 
на основании распоряжения министерства строительства Кировской области от 12.02.2018 № 9, в присутствии заведующего сектором архитектуры и градостроительства, главного архитектора отдела жизнеобеспечения администрации Мурашинского района Зелянина Дмитрия Владимировича,  проведена плановая проверка исполнения законодательства о градостроительной деятельности администрации Мурашинского муниципального района Кировской области и составлен настоящий акт проверки.

В ходе проверки проверены следующие вопросы градостроительной деятельности администрации Мурашинского муниципального района Кировской области:

1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории, утвержденной в 2015-2017 годах.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Мурашинский муниципальный район Кировской области.

3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности.

4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов по градостроительной деятельности за 2015-2017 годы.
1. Процедура подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории.

Решения о подготовке и утверждении документации по планировке территории администрацией Мурашинского района Кировской области 
в 2015 – 2017 годах не принимались.

2. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Мурашинский муниципальный район Кировской области (далее – ИС ОГД).
Согласно части 1 статьи 57 ГрК РФ ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности отнесено 
к полномочиям органа местного самоуправления муниципального района.

Пунктом 15 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131‑ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, отнесено к вопросам местного значения.

Создание и ведение ИС ОГД на территории муниципального района 
в соответствии с Положением об отделе архитектуры, градостроительства 
и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района, утвержденным постановлением администрации Мурашинского района от 27.02.2017 № 77, относится к функциям отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района.
В соответствии с распоряжением администрации Мурашинского района Кировской области от 29.09.2017 № 165 «О назначении ответственного лица за ведение и наполнение автоматизированной системы обеспечения градостроительной деятельности» ответственным лицом за ведение автоматизированной ИС ОГД, осуществляемой на территории муниципального образования Мурашинского района Кировской области возложено на ведущего специалиста – архитектора отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района.
Автоматизированная информационная система обеспечения градостроительной деятельности Мурашинского района Кировской области не ведется.

В нарушение требований приказа Минрегиона России от 30.08.2007 № 86 «Об утверждении Порядка инвентаризации и передачи 
в информационные системы обеспечения градостроительной деятельности органов местного самоуправления сведений о документах и материалах развития территорий и иных необходимых для градостроительной деятельности сведений, содержащихся в документах, принятых органами государственной власти или органами местного самоуправления» 
не проведена инвентаризация документов, подлежащая размещению 
в ИС ОГД муниципального района.

В нарушение требований Положения о порядке ведения книг, входящих в состав ИС ОГД, и порядке присвоения регистрационных и идентификационных номеров, утверждённого приказом Минрегиона России от 30.08.2007 № 85 «Об утверждении документов по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности» не заведены:

реестр книг ИС ОГД;

книга учёта сведений ИС ОГД;

книга предоставления сведений ИС ОГД;

книга регистрации документов разделов ИС ОГД;

книга хранения документов;

книга учёта заявок.

Заведены журналы регистрации выданных градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство, разрешений 
на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, которые ведутся на бумажных носителях.
Вывод:

Не исполняются требования законодательства по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

3. Проверка административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в области градостроительной деятельности

3.1. Между администрацией Мурашинского района и поселениями Мурашинского района заключено соглашение от 07.12.2017 о передаче отдельных полномочий от поселений администрации Мурашинского района по вопросам градостроительной деятельности:

 по подготовке, утверждению и выдаче градостроительных планов земельных участков;
по подготовке и выдаче разрешений на строительство объектов капитального строительства; 
по подготовке и выдаче разрешений на ввод 
в эксплуатацию объектов капитального строительства;

по предоставлению разрешений на внесение изменений 
в разрешения на строительство объектов капитального строительства;
по предоставлению разрешений на продление срока действия разрешений на строительство объектов капитального строительства.
Передача полномочий по предоставлению разрешений на внесение изменений в разрешения на строительство объектов капитального строительства и по предоставлению разрешений на продление срока действия разрешений на строительство объектов капитального строительства не предусмотрена законодательством о градостроительной деятельности.

Статьей 51 ГрК РФ предусмотрено внесение изменений в разрешения на строительство объектов капитального строительства и продление срока действия разрешений на строительство объектов капитального строительства, а не предоставление разрешений.
Положением об отделе архитектуры, градостроительства 
и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района, утвержденным постановлением администрации Мурашинского района 
от 27.02.2017 № 77 (далее – Положение), предусмотрено, что функциями отдела являются выдача градостроительных планов земельных участков, разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства.

В соответствии должностной инструкцией ведущего специалиста – архитектора отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района, утвержденной  постановлением администрации Мурашинского района от 27.02.2017 № 77 
(далее – Должностная инструкция), обязанность по подготовке градостроительных планов земельных участков, разрешений 
на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, возложена на ведущего специалиста – архитектора отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района.
В Положение и Должностную инструкцию не включены функции 
по внесению изменений в разрешения на строительство объектов капитального строительства,  продлению срока действия разрешений 
на строительство объектов капитального строительства.

В Должностную инструкцию включены обязанности по проведению процедуры, связанной с предоставлением разрешений на отклонение 
от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства. Однако в соглашениях от 07.12.2017 
о передаче отдельных полномочий по вопросам градостроительной деятельности, заключенных между администрацией Мурашинского района и поселениями Мурашинского района полномочия, по проведению процедуры, связанной с предоставлением разрешений на отклонение 
от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства не переданы.
3.2. В администрации Мурашинского муниципального района постановлением администрации Мурашинского района от 16.11.2017 
№ 599 «Об утверждении Реестра муниципальных услуг Мурашинского района» утвержден Реестр муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования Мурашинский муниципальный район Кировской области (далее – Реестр).
Реестр предоставления администрацией Мурашинского района муниципальных услуги в сфере градостроительной деятельности включает в себя следующие услуги:

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории муниципального образования;
выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного на территории муниципального образования;
выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образов;
продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства;
внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства.
 В Реестр не включена услуга по принятию решения о разработке документации по планировке территории в границах Мурашинского муниципального района.
3.3. Административные регламенты предоставления муниципальных услуг утверждены:

предоставление градостроительного плана земельного участка 
на территории муниципального образования, постановлением администрации Мурашинского района от 29.08.2017 № 399;

выдача разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования, постановлением администрации Мурашинского района от 29.08.2017 
№ 400;

продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории Мурашинского района, постановлением администрации Мурашинского района от 08.10.2015 
№ 554;

внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования, постановлением администрации Мурашинского района от 08.10.2015 
№ 556;

выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию на территории муниципального образования, постановлением администрации Мурашинского района от 29.08.2017 № 401;

выдача сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования, постановлением администрации Мурашинского района от 17.11.2016 
№ 488.

Администрацией Мурашинского района не утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги 
по принятию решения о разработке документации по планировке территории в границах Мурашинского муниципального района.

Утверждённые административные регламенты размещены на официальном сайте Мурашинского района (http://мураши-сайт.рф/index/administrativnye_reglamenty/0-220) в разделе «Жизнеобеспечение (ЖКХ, дороги, строительство) / Градостроительная деятельность. Мурашинский район / Административные регламенты».
3.4. Структура утвержденных административных регламентов соответствует требованиям установленным частью 2 статьи 12 Федерального закона от 27.07.2010 № 210‑ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

3.5. При проверке административных регламентов выявлены следующие нарушения:
В административном регламенте «Продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства 
на территории муниципального образования», утвержденным  постановлением администрации Мурашинского района от 08.10.2015 
№ 554:

установлен максимальный срок предоставления муниципальной услуги – не более 10 дней со дня получения заявления о продлении срока действия разрешения на строительство, что нарушает требования части 11 статьи 51 ГрК РФ;
предусмотрены основания для отказа в приеме документов;

отсутствует основание для отказа в предоставлении муниципальной услуги – отсутствие документов, предусмотренных пунктом 2.6 административного регламента.

  В административном регламенте «Внесение изменений 
в разрешение на строительство объекта капитального строительства 
на территории муниципального образования», утвержденного постановлением администрации Мурашинского района от 08.10.2015 
№ 556:

 в перечне документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги предусмотрен случай внесения изменений 
в разрешение на строительство объекта капитального строительства 
на территории муниципального образования в случае изменения проектной документации на объект, находящийся в стадии строительства, что нарушает требования пункта 21.14 части 21 статьи 51 ГрК РФ;

предусмотрены основания для отказа в приеме документов;

предусмотрены основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги в случае изменения проектной документации 
на объект, находящийся в стадии строительства. 
При внесении изменения в проектную документацию на объект, необходимо получение нового разрешения на строительство объекта капитального строительства.
Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части закрепления возможности предоставления в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг нескольких государственных (муниципальных) услуг посредством подачи заявителем единого заявления» с 30.03.2018 внесены изменения в порядок досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу.

Необходимо внести изменения в соответствующие разделы всех административных регламентов предоставления муниципальных услуг в сфере градостроительной деятельности.

Вывод:
1. В Положение об отделе архитектуры, градостроительства 
и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района  
и Должностную инструкцию ведущего специалиста – архитектора отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района не включены функции:

по внесению изменений в разрешения на строительство объектов капитального строительства;

по продлению срока действия разрешений на строительство объектов капитального строительства.

2. Должностной инструкцией ведущего специалиста – архитектора отдела архитектуры, градостроительства и жизнеобеспечения администрации Мурашинского района, установлены функции, связанные с предоставлением разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства, предоставление которых не предусмотрено соглашением от 07.12.2017 о передаче отдельных полномочий от поселений администрации Мурашинского района по вопросам градостроительной деятельности. 
3. В Реестре муниципальных услуг Мурашинского района 
отсутствует услуга по принятию решения о разработке документации 
по планировке территории в границах Мурашинского муниципального района.

4. Отсутствует административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по принятию решения о разработке документации по планировке территории в границах Мурашинского муниципального района, а также нормативный правовой акт об ее утверждении.

5. Административные регламенты: 
 «Продление срока действия разрешения на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования», утвержденный  постановлением администрации Мурашинского района 
от 08.10.2015 № 554;
«Внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства на территории муниципального образования», утвержденный постановлением администрации Мурашинского района 
от 08.10.2015 № 556
не соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации.
4. Порядок подготовки и выдачи разрешительных документов 
по градостроительной деятельности за 2015-2017 годы

4.1. Порядок подготовки и выдачи градостроительных планов земельных участков (далее – ГПЗУ).

За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлено и выдано 84 ГПЗУ, в том числе в 2015 году – 26, в 2016 году – 24, в 2017 году – 34.

Ведутся журналы регистрации и выдачи градостроительных планов земельных участков.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных ГПЗУ.

Нарушений сроков подготовки и выдачи ГПЗУ (до 01.07.2017 – 30 календарных дней, с 01.07.2017 – 20 рабочих дней), установленных статьями 44 и 57.3 ГрК РФ соответственно, не выявлено.

Выданные до 01.08.2016 ГПЗУ подготовлены по форме, утверждённой приказом Минрегиона России от 10.05.2011 № 207 
«Об утверждении формы градостроительного плана земельного участка».  Выданные ГПЗУ со 02.08.2016 подготовлены по форме, утвержденной приказом Минстроя России от 06.06.2016 № 400/пр. Выданные ГПЗУ с 01.07.2017 подготовлены по форме, утвержденной приказом Минстроя России от 25.04.2017 № 741/пр.

Выявлены следующие нарушения законодательства 
о градостроительной деятельности при подготовке градостроительных планов земельных участков.
В нарушение Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утвержденной приказом Минрегиона России от 11.08.2006 № 93, в пункте 2.1 разделе 2 «Информация о градостроительном регламенте земельного участка» 
не указаны виды разрешенного использования земельного участка 
в соответствии с правилами землепользования и застройки 
(ГПЗУ № RU433518101-05 от 02.02.2015; № 433518101-01 от 19.01.2016; № 43518101-18-2016 от 17.08.2016).
4.2. Порядок подготовки и выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства.

За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлено и выдано 111 разрешений на строительство, в том числе в 2015 году – 48, в 2016 году – 29, в 2017 году –34.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на строительство.

Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений 
на строительство (до 31.12.2016 – 10 календарных дней, с 01.01.2017 – 7 рабочих дней), установленных частью 11 статьи 51 ГрК РФ, не выявлено.

Выданные до 16.05.2015 разрешения на строительство подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения 
на ввод объекта в эксплуатацию».

Выданные после 16.05.2015 разрешения на строительство подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения 
на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Разрешения на строительство объектов капитального строительства выдаются на основании документов, перечень которых установлен частями 7 и 9 статьи 51 ГрК РФ.

Нарушений процедуры подготовки и выдачи разрешений на строительство не выявлено.

4.3. Порядок подготовки и выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
За период 2015 – 2017 годы администрацией подготовлены и выданы 61 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, в том числе в 2015 году – 24, в 2016 году – 24, в 2017 году – 13.

Проведена выборочная проверка подготовленных и выданных разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Нарушений сроков подготовки и выдачи разрешений (до 31.12.2016 – 10 календарных дней, с 01.01.2017 – 7 рабочих дней), установленных частью 5 статьи 55 ГрК РФ, не выявлено.

Выданные до 16.05.2015 разрешения на ввод в эксплуатацию подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 24.11.2005 № 698 «О форме разрешения на строительство и форме разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Выданные после 16.05.2015 разрешения на ввод в эксплуатацию подготовлены по форме, утверждённой постановлением Правительства РФ от 19.02.2015 № 117/пр «Об утверждении формы разрешения 
на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию».

Разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства выдаются на основании документов, перечень которых установлен частью 3 статьи 55 ГрК РФ.

Нарушений процедуры подготовки и выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатацию не выявлено.

Вывод:

Выявлены случаи выдачи градостроительных планы земельных участков с нарушением Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утвержденной приказом Минрегиона России от 11.08.2006 № 93.
Главный специалист-эксперт отдела 
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