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ДЕПАРТАМЕНТ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

АКТ ПРОВЕРКИ № 95
СОБЛЮДЕНИЯ ОРГАНОМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

МО «АДМИНИСТРАЦИЯ МУРАШИНСКОГО ГОРОДСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ МУРАШИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

      г. Киров 
«10» марта 2015 г.

  (место составления)

Мною, начальником отдела государственного контроля за градостроительной деятельностью муниципальных образований управления архитектуры и градостроительства департамента строительства и архитектуры Кировской области Подуевым Сергеем Александровичем, в присутствии главы администрации муниципального образования Мурашинское городское поселение Мурашинского муниципального района Кировской области Чудиновских Светланы Васильевны, на основании приказа департамента строительства и архитектуры Кировской области от 03.03.2015 № 62, проведена внеплановая проверка соблюдения администрацией муниципального образования Мурашинское городское поселение Мурашинского муниципального района Кировской области (далее – Администрация) законодательства о градостроительной деятельности при выдаче разрешения на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию 4‑х квартирного жилого дома, расположенного по адресу: ул. Труда, д. 2а, г. Мураши Мурашинского района Кировской области.

В результате проведения проверки установлено следующее:
1. В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 8 Градостроительного кодекса РФ (далее – ГрК РФ), пунктом 20 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территориях поселений относится к полномочиям органов местного самоуправления поселений.

Вывод: Разрешение на строительство от 17.10.2013 № RU43518101-39 и разрешение на ввод в эксплуатацию от 21.10.2013 № RU43518101-17 выданы уполномоченным органом. 
2. Перечень документов, предоставляемых застройщиком в целях получения разрешения на строительство объекта капитального строительства, установлен частью 7 статьи 51 ГрК РФ.

В целях получения разрешения на строительство для реконструкции 2-х квартирного жилого дома в 4-х квартирный жилой дом, по адресу ул. Труда, д. 2а, г. Мураши Кировской области, застройщик обратился в Администрацию с заявлением (дата регистрации 17.10.2013), с приложением следующих документов:

– договора аренды земельного участка от 10.09.2013 № 196;
– градостроительного плана земельного участка № ru43518101-33 от 11.12.2012, утверждённого постановлением администрации Мурашинского городского поселения Мурашинского района Кировской области от 07.12.2012 № 239;
– материалов, содержащихся в проектной документации:

пояснительная записка (включающая копию свидетельства о государственной регистрации права от 14.10.2013 № 43-АВ 848295, подтверждающее право собственности на многоквартирный дом, общей площадью 229,6 м2, по адресу: ул. Труда, д. 2а, г. Мураши Кировской области);

чертежи архитектурно-строительной, электротехнической и сантехнической части.

В соответствии с частью 11 статьи 51 ГрК РФ уполномоченный на выдачу разрешений на строительство орган местного самоуправления в течение десяти дней со дня получения заявления о выдаче разрешения на строительство:

1) проводят проверку наличия документов, необходимых для принятия решения о выдаче разрешения на строительство;

2) проводят проверку соответствия проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка;
3) выдают разрешение на строительство или отказывают в выдаче такого разрешения с указанием причин отказа.
Администрацией выдано разрешение на строительство от 17.10.2013 № RU43518101-39 в целях реконструкции многоквартирного (двухквартирного) жилого дома под многоквартирный (четырёхквартирный) жилой дом, в интересах застройщика Лучининой Н.С.

2.1. Правоустанавливающие документы на земельный участок и градостроительный план земельного участка оформлены на разные земельные участки. Договор аренды земельного участка оформлен на земельный участок с кадастровым номером 43:18:310138:413, градостроительный план земельного участка оформлен на земельный участок с кадастровым номером 43:18:310138:24.

2.2. Градостроительный план земельного участка № ru43518101-33 от 11.12.2012 (далее – ГПЗУ), утверждённый постановлением администрации Мурашинского городского поселения Мурашинского района Кировской области от 07.12.2012 № 239, подготовлен для земельного участка с кадастровым номером 43:18:310138:0024 по адресу: ул. Труда, д. 2а г. Мураши Кировской области.

В соответствии со сведениями, указанными в ГПЗУ данный документ подготовлен на основании заявления Лучининой Н.С. о выдаче градостроительного плана земельного участка от 11.12.2012. Т.е. утверждение ГПЗУ (07.12.2012) произошло до его подготовки и обращения заявителя в Администрацию о выдаче ГПЗУ (11.12.2012).
В пункт 2.1 ГПЗУ в основные виды разрешённого использования земельного участка включены объекты капитального строительства, не предусмотренные градостроительным регламентом территориальной зоны Ж‑1 Правил землепользования и застройки территории г. Мураши Мурашинского сельского поселения Мурашинского муниципального района Кировской области, утверждёнными решением Мурашинской городской Думы от 01.12.2008 № 87 (далее – ПЗЗ);

В пункте 2.2.2 ГПЗУ установлено предельное количество этажей – 1. В ПЗЗ для территориальной зоны Ж-1, установлена высота зданий – не более 3 этажей;

В пункте  2.2.3 ГПЗУ установлен максимальный процент застройки в границах земельного участка 12%. В ПЗЗ данный процент для территориальной зоны Ж-1 установлен для усадебных жилых домов – не более 0,67, для блокированных жилых домов – не более 0,8;

В результате проверки ГПЗУ на соответствие требованиям Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утверждённой приказом Министерства регионального развития РФ от 11.08.2006 № 93, выявлены следующие нарушения:

– площадь земельного участка с кадастровым номером 43:18:310138:0024, указанная в ГПЗУ, составляет 1994 м2. В соответствии с информацией, находящейся в открытом доступе на сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) площадь земельного участка с кадастровым номером 43:18:310138:24 составляет 2312 м2;
– чертёж градостроительного плана земельного участка выполнен не на топографической основе. Однако в примечании указано, что чертеж разработан на топографической основе, выполненной ООО «ГеоПлан» в ноябре 2012 года;
– на чертеже ГПЗУ габаритные размеры существующего здания и расстояние от него до границы земельного участка показаны без соблюдения масштаба;
– согласно чертежу ГПЗУ существующий (реконструируемый) объект капитального строительства расположен за границами места допустимого размещения зданий, строений и сооружений, в связи с чем проектная документация в целях реконструкции объекта капитального строительства не могла быть подготовлена;
– в ГПЗУ отсутствует информация о технических условиях подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения, которые должны указываться в пункте «2.2.4. Иные показатели», которые должны быть получены в соответствии с частью 7 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ органом местного самоуправления.
2.3. Во время проверки не были представлены следующие документы, необходимые для выдачи разрешения на строительство многоквартирного дома:

– материалы, содержащиеся в проектной документации:

схема планировочной организации земельного участка, выполненная в соответствии с градостроительным планом земельного участка, с обозначением места размещения объекта капитального строительства, подъездов и проходов к нему;

проект организации строительства объекта капитального строительства.
Представленный к проверке градостроительный план земельного участка № ru43518101-33 от 11.12.2012 оформлен на ненадлежащий земельный участок.

2.4. В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 49 ГрК РФ для получения разрешения на строительство в целях реконструкции рассматриваемого жилого дома проведение экспертизы проектной документации не требуется.

Вывод: Градостроительный план земельного участка № RU43518101-33, оформлен на ненадлежащий земельный участок, с нарушениями требований Инструкции о порядке заполнения формы градостроительного плана земельного участка, утверждённой приказом Министерства регионального развития РФ от 11.08.2006 № 93.

Разрешение на строительство от 17.10.2013 № RU43518101-39 выдано при отсутствии документов, установленных частью 7 статьи 51 ГрК РФ и в нарушение требований пунктов 1 и 2 части 11 статьи 51 ГрК РФ, без проведения проверки наличия документов, прилагаемых к заявлению и проверки соответствия проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка.

3. Перечень документов, предоставляемых застройщиком в целях получения разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства, установлен частью 3 статьи 55 ГрК РФ.

В целях получения разрешения на ввод в эксплуатацию реконструированного объекта застройщик обратился в Администрацию с заявлением (дата регистрации 21.10.2013), с приложением следующих документов:

– договора аренды земельного участка от 10.09.2013 № 196;

– градостроительного плана земельного участка № ru43518101-33 от 11.12.2012, утверждённого постановлением администрации Мурашинского городского поселения Мурашинского района Кировской области от 07.12.2012 № 239;
– разрешения на строительство от 17.10.2013 № RU43518101-39;
– акта от 18.10.2013, подтверждающего соответствие реконструированного многоквартирного дома требованиям технических регламентов, подписанного лицом, осуществляющим строительство;

– акта от 18.10.2013, подтверждающего соответствие параметров реконструированного многоквартирного дома проектной документации, подписанного лицом, осуществляющим строительство;

– исполнительной схемы привязки многоквартирного жилого дома по адресу: г. Мураши, ул. Труда, 2а с исполнительными схемами водопроводных и канализационных сетей.
В соответствии с частью 5 статьи 55 ГрК РФ орган местного самоуправления, выдавшее разрешение на строительство, в течение десяти дней со дня поступления заявления о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию обязаны обеспечить проверку наличия и правильности оформления документов, указанных в части 3 статьи 55 ГрК РФ, осмотр объекта капитального строительства и выдать заявителю разрешение на ввод объекта в эксплуатацию или отказать в выдаче такого разрешения с указанием причин отказа. В ходе осмотра построенного, реконструированного объекта капитального строительства осуществляется проверка соответствия такого объекта требованиям, установленным в разрешении на строительство, градостроительном плане земельного участка, а также требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов.

Администрацией выдано разрешение на ввод в эксплуатацию от 21.10.2013 № RU43518101-17 реконструированного многоквартирного (двухквартирного) жилого дома под многоквартирный (четырёхквартирный) жилой дом, расположенного по адресу: Кировская обл., г. Мураши, ул. Труда, д. 2а в интересах застройщика – Лучининой Н.С.
Во время проверки не были представлены следующие документы, необходимые для выдачи разрешения на ввод в эксплуатацию реконструированного многоквартирного дома, перечень которых установлен частью 3 статьи 55 ГрК РФ:

– документ, подтверждающий соответствие параметров реконструированного объекта капитального строительства требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, и подписанный лицом, осуществляющим строительство;
– перечень мероприятий по обеспечению соблюдения требований энергетической эффективности и требований оснащенности здания приборами учета используемых энергетических ресурсов;
– технический план, подготовленный в соответствии с требованиями статьи 41 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости».
Вывод: Разрешение на ввод в эксплуатацию от 21.10.2013 № RU43518101-17 выдано при отсутствии документов, перечень которых установлен частью 3 статьи 55 и частью 18 статьи 51 ГрК РФ, в нарушение требований части 5 статьи 55 ГрК РФ, без проведения проверки наличия документов, соответствия реконструированного объекта проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов.

Разрешение на строительство и разрешение на ввод в эксплуатацию выданы с нарушением порядка выдачи разрешительных документов, установленных Градостроительным кодексом РФ. Данные нарушения могли стать одной из причин, повлиявших на качество выполненных работ на сданном в эксплуатацию реконструированном объекте.
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